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Ρέθυμνο, 30 Απριλίου 2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά. 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η διασφάλιση της πλήρους αποζημίωσης των πληγέντων αγροτών για 

τις ζημίες που υπέστησαν από την πυρκαγιά της 15ης Ιουλίου 2022 στον Δήμο Αγίου 

Βασιλείου Ρεθύμνου» 

 

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά τη με αρ. πρωτ. 5390/30-04-26 Επιστολή του Δημάρχου Αγίου 

Βασιλείου Ρεθύμνου και των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, μέσω της οποίας εκφράζουν τον 

έντονο προβληματισμό τους για την εφαρμογή του Προγράμματος Κρατικής Αρωγής και τις 

αποζημιώσεις των πληγέντων από τις καταστροφικές πυρκαγιές της 15ης Ιουλίου 2022, στις 

Δημοτικές Κοινότητες Μελάμπων, Ροδακίνου, Σακτουρίων, Κρύας Βρύσης, Αγίας Γαλήνης και 

Ορνέ του Δήμου Αγίου Βασιλείου. 

 

Ειδικότερα, όπως στην εν λόγω Επιστολή επισημαίνεται: «έχουν ανακύψει ουσιώδεις 

δυσχέρειες και καθυστερήσεις, οι οποίες δεν αποδίδονται σε υπαιτιότητα των δικαιούχων, αλλά 

σε αντικειμενικούς και διοικητικούς παράγοντες».  

 

Πιο συγκεκριμένα, υπογραμμίζουν ότι «Διαπιστώνεται μεταβολή του χαρακτηρισμού χρήσεων 

γης χωρίς προηγούμενη ενημέρωση των ιδιοκτητών, με αποτέλεσμα εκτάσεις που αποτελούν 

καλλιεργούμενους ελαιώνες να καταχωρίζονται διοικητικά ως βοσκότοποι», παρά το γεγονός ότι 

έχουν υποβληθεί σε έλεγχο από τον ΕΛΓΑ και καταγράφονταν ως καλλιέργειες ελιάς μέχρι και το 

2024. 
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Επιπλέον, κατόπιν της απόρριψης αιτήσεων παραγωγών που έκαναν χρήση της παραγράφου 

8 του άρθρου 2 της υπ’ αριθ. 39076/2025 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 3347/30.06.2025), «η οποία προβλέπει 

τη δυνατότητα ανασύστασης καλλιέργειας σε διαφορετικό αγροτεμάχιο σε ειδικές περιπτώσεις, 

όπως η αποδεδειγμένη αδυναμία πρόσβασης», τονίζουν ότι ουσιαστικά η πρόβλεψη αυτή δεν 

εφαρμόζεται.  

 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι «δεν έλαβε χώρα έγκαιρη ενημέρωση του Δήμου Αγίου Βασιλείου 

από τον ΕΛΓΑ, προκειμένου να καταστεί δυνατή η εμπρόθεσμη ενημέρωση των δικαιούχων 

σχετικά με την υποχρέωση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών έως την καταληκτική προθεσμία 

της 30ης.09.2025».  

 

Σε συνέχεια των προαναφερθέντων, αιτούνται «Την άμεση διευθέτηση των ανωτέρω ζητημάτων, 

καθώς και για τη διασφάλιση της πλήρους (100%) αποζημίωσης των πληγέντων αγροτών για τις 

ζημίες που υπέστησαν από την πυρκαγιά της 15ης Ιουλίου 2022 στον Δήμο Αγίου Βασιλείου 

Ρεθύμνου, χωρίς αποκλεισμούς και με την τήρηση της αρχής της ίσης μεταχείρισης». 

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια 

αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών ενεργειών, 

καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

                                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 




